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egjelenik havonként 4-szen.

Közbiztonságunk.
Mindnyájunknak e földön, le­

gyünk gazdagok vagy szegények, a 
létért való küzdelem jutott osztályré­
szül. Az ember a inig csak mozog e 
sárgolyón küzd, küzd pedig azért, hogy 
élhessen. Látjuk, hogy a vagyonos 
mint ragaszkodik vagyonához, úgy­
szintén, hogy a szegény, illetve ke­
vésbé módos az ő, nem ritkán véres 
verejtékkel összekuporgatott, csekély 
szerzeményét vasmarokkal tartja oly­
annyira, hogy ha attól illetéktelen ke­
zek meg akarják fosztani, még élete 
koczkáztatásaval is igyekszik azt meg­
védeni. S ugyan miért? Azért mert 
minden halandó tisztában van azzal, 
hogy az a mit szerzett, a mije van a 
megélhetéshez szükséges, anélkül az 
élet csak nyomorúság. A szegény nap­
számos fáradságos napi munkája után 
nyugodtan, mintegy megelégedéssel 
hajtja le fejét pihenőre, mert örömére 
szolgai az a tudat, hogy megszerezte 
ma azt, a mi a holnapi életfentartásá- 
lioz szükséges.

A. mint látjuk tehát, az embernek 
a vagyona féltett kincse, a mit őriznie 
kell.

Sajnos nem ritkán tapasztaljuk, 
hogy a tisztességes, szorgalmas pol­
gárok, a társadalom élősdiei, salakjai,
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t. i. a betörők és utónál lók támadásai­
nak vannak kiteve, s nem eg’y eset­
ben egy-egy csavargó elleni védeke­
zését a becsületes polgár életével fizeti 
meg. A társadalom e parazitáktól termé­
szetesen mindenütt szabadulni igyek­
szik s ha rendszabályaival egyelőre 
nem is ölheti ki azokat teljesen, de 
legalább azok számát mindenesetre 
redukálja.

Azt látjuk, hogy minden számba- 
vehető község nagy anyagi áldozatok 
árán rendőrséget állít fel polgárai va­
gyonának megvédésére s fáradozásuk 
és költekezésük bizonyára nem marad 
eredmény nélkül.

Nem ártana nekünk is a jó pél­
dát követni, mert mi tűrés tagadás, 
közbiztonságunk se hogy sem mondható 
kielégítőnek. Sajnos elég gyakoriak 
nálunk a betörések s az elhagyatot­
tak b helyeken az utónál lások sem tar­
toznak a ritkaságok közéj s mindez 
azért, mert nincs rendőrségünk. A 
rendőrséget nem pótolhatja csendőrsé- 
giink, — a mely ugyan mindenkor 
dicsérettel teljesíti kötelességét mert 
a csendőr csak kis izében rendőr és 
mint ilyen is sokszor bizony ember- 
feletti munkát végez. A csendőrnek 
egész más a hatásköre, szolgálati 
beosztása, annak szolgálataira mint 
rendőr keveset számíthatunk.

Községünknek tehát már most 
szüksége van a rendőrségre, a mely­
nek létesítését nem is szabad elodáz­
nunk, mert a könnyebb közlekedés, a 
fővárossal való közvetlen összekötte­
tésünk mind ide fogja hozni a fővá­
rosból s a körny ékbeli — államrend­
őrséggel bíró — községekből kizavart 
csavargókat, akik itt nálunk nyugal­
mas menedékhelyre fognak találni, 
hogy azután éjnek idején zavartalanul 
garázdálkodjanak.

Községünk elöljárósága már ré­
gebben számolt azzal, hogy a fent 
jelzett állapotok bekövetkezhetnek, 
miért is annak idején illetékes helyen 
ál lám rendőrség feláll itásátkérvényezte. 
Az államrendőrség létesítése azonban 
hosszabb időre elodázódott, mert a mi­
nisztérium oly magas hozzájárulási 
összeget követelt a községtől, amit ez 
idő szerint a legnagyobb áldozatok 
arán sem képes előteremteni.

De ez még nem ok arra, hogy az 
egész ügyet a feledés homályába bur­
koljuk, hanem igenis együttes erővel 
társadalmi utón kell megindítani az 
akcziót s ha máskép nem, gyűjtés ut­
ján kell egy alapot teremteni, amely 
fedezné egy községi rendőrség felállí­
tásával járó költségeket. A rendőrség 
további fentartása, azt hiszem, nem 
okozna nagyobb gondot és terhet a

A „Budafok és Vidéke“ tározója, Egy család története.

Fecskefészek.
Fülópült a fecske fészek ; 
Megtapasztva kisározva.
A két lakó beköltözött 
Nagy munkától kifáradva.
Csicseregnek, elcsevegnek 
A jövendő boldogságról;
Azt hiszik, itt csak öröm lesz,
S a búbánat távol attól.

Szomszéd házon gólya fészek ;
Úgy elnézik, úgy irigylik I 
S nagy titokban körüljárja 
Hol az egyik, hol a másik.
Lesnek, várnak uj tavaszra,
S toldozzák a régi fészket;
Készítik a pelyhes ágyat 
A csicsergő kicsikéknek.
De hiába dobog szivük,
A kis fészek üres marad ;
S remény helyett a csalódás,
Öröm helyén bánat fakad !

Lüdült már a fecskcfószek ;
Két lakója eltemetve.
Virágos sir födi őket
Valahol . . . oly messze-messze 1

Lovátigy Nándor.

Egy forró augusztusi napon az erzsébet­
ién árnyékos fák alatt ültem s a sok szalad­
gálásban kimerülve, a hőségtől el bágyadva, jól 
esett az ott lengedező szellőnek frissítő érin­
tése. Dolgaimat, amelyek miatt a fővárosba 
jöttem, elvégeztem s igy nyugodtan szemlél­
tem a sétáló, vagy átsiető embereket s a ját­
szó gyermekeket.

Délután 4 óra volt s én az 5 órai hajóval 
szándékoztam hazajönni, tehát még teljes egy 
órányi időm volta hajó indulásáig s épen azon 
töpronkedtem, hogy mikép töltsein el a hátra­
levő időt, midőn a szemközti utón egy fiatal 
embert láttam közeledni, kinek testtartása, 
alakja, arcza már messziről ismerősnek tűnt 
fel, de sohogysein jutott eszembe, hogy hol 
láttam, hol találkoztam vele, vagy hogy kihez 
hasonlít? Pedig azok közé a férfiak közó tar­
tozott, kiket ha egyszer meglát az ember, egy­
hamar nem feledi őket. Magas, erős, de mégis 
karcsú termetét fehér flanel ruha födte s fehér 
szalma kalapját kezében tartva szabadon en­
gedő fejét, a legszebb férfi főt, a hűsítő szellő­
től körüllengeni s egész alakja, megjelenése s 
minden mozdulata már messziről elárulták elő­
kelő származását.

Közelembe érve, legnagyobb meglepeté­
semre egyik volt iskola társnőm fivérét, báró 
Berzenozoy Varga Imrét ismertem föl benne, 
ki úgy látszik, ugyanabban a pillanatban is­
mert meg engem, mert örvendve üdvözölt még 
hozzám sem érve s enyolegve mondá mikor 
oda ért . „Csókolom a kezeit kedves Buksi 
nagysád I vagy ezer bocsánat Giziké nagysád ! 
Lássa, a viszontlátás örömében ogósz elfeled­

keztem arról, hogy már nem az a kis Buksi, a 
ki ezelőtt három évvel volt, amióta nem láttam.“ 

— Három év nagy idő — váloszolám — 
még a fiatalokra nézve is s sok minden törté­
nik ez alatt.

Bizony sok minden — ismétlő nagyon 
elkomolyodva s mintha fájna neki a visszaem­
lékezés, arcza egy pillanatra elborult, de csak­
hamar a mosoly derűje ismét vidámmá tette 
azt s jó kedvűén folytató — ugy-e csodál­
kozik, hogy itt lát fönn most, nyár közepén 
Budapesten ? De még jobban fog csodálkozni, 
ha azt mondom, hogy anyám, nővérem is fönn 
vannak s fönn is lakunk mindnyájan állan­
dóan.

Hogyan, mikép ? — kérdem csakugyan 
csodálkozva, — hát édes atyjuk hol van? Tán 
ő Bei'zenczén maradt a gazdaság mellett ? 
Mondja csak, hogy van az én kedves nénikém, 
ki mindenkor úgy szeretett, mintha én is gyer­
meke lettem volna ? Hogy van nővére, az én 
kedves Ilkám, kivel együtt éltem át a nevei­
déi szigorú éveket s együtt élveztük azután a 
közbeeső vakácziók örömeit? Kit, mióta Ber­

nem láttam, sőt nem is 
miután leveleim egymás­

után maradtak válasz nélkül, azt hittem, 
hogy már elhidegült irántam. Lássa, a viszont­
látás oly örömmel tölt el, hogy össze-vissza 
annyit kérdezek itt magától, hogy nem is győz 
tán megfelelni rá ?

— Bizony egy könnyen nem is, mert nem 
lehet azt egy-két szóval elbeszélni, hogy mi 
történt velünk az elmúlt három év alatt, ha­
nem azt ajánlom, hogy ha ideje engedi, lepje 
meg anyámat és nővéremet lakásunkon, bizo­
nyára kedves meglepetés lesz nekik s otthon 
majd meg is tudja, hogy mikóp folyt le az a

zenczéről eljöttünk, 
tudtam róla semmit,

mm.
i
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községnek; mert ha van rendőrség, 
megszüntethetek az éjjeli őrségek és 
az a számottevő összeg, melyet évente 
az éjjeli őröknek fizetnek, a rendőrség 
czéljaira fordítható.

De meg vagyok győződve, hogy 
minden háztulajdonos és kereskedő 
szívesen fog esetleg többet fizetni éj­
jeli őrség czimón akkor, ha rendőr­
ség lesz, mert vagyonát nagyobb biz­
tosságban fogja érezni, mint a jelen 
viszonyok között. Ugj tudom, hogy 
m ár törvónyhatósági 1 ag j óv áhagyott 
rendőrségi szabályrendelete is van a 
községnek, tehát a test meg van, 
csak életet kell belé oltani. Előre 
tehát! Ne hagyjuk tovább is ezen 
fontos ügyet megvalósítatlanul. Tart­
sunk mindnyájan össze, úgy az elöl­
járóság mint Budafok község közön­
sége s igyekezzünk mielőbb ez intéz­
mény létesítésére; mert ha minden 
fát megmozgatunk a rendőrség felál­
lítása érdekében, úgy csak saját ja­
vunkra cselekszünk !

(H—s.J

Milyen lesz a vízvezetéki viz ?
(Folytatás.)

A mesterséges szűrőknél a szűrés sebes­
ségének egyenletessé tétele és állandósítása a 
szűrőt kezelő személyzet kezébe van letéve és 
az erre szolgáló szerkezetek oly egyszerűek, 
hogy egy jól begyakorolt napszámos által is 
könnyen kezelhetők.

Egy további hátránya a természetes szű­
rőknek az, hogy idővel a szűrés, illetve elisza­
posodás folytán bedugulnak és nem funkcionál­
nak, miután ezeket tisztítani nem lehet. Igen­
kor uj kutak feltárása válik szükségessé, mi a 
fővárosi vízműnél is észlelhető, mert minden 
évben néhány uj kutat létesítenek, minek nem 
az az oka, hogy a fogyasztás nagyobb, hanem 
mivel a légibb kutak eliszaposodtak és vizet 
egyáltalán nem adtak.

Az eddigi, fejtegetésekből látjuk, hogy a 
természetesen és a mesterségesen szűrt Duna- 
viz Között minőségileg különbség nincsen, tehát

a budafoki vízvezetéki viz ugyanolyan lesz mint 
a budapesti, melyet a káposztásmogyeri kutak 
szolgáltatnak.

Az itt levezetett eredményekből önkénte­
lenül azon kérdés vetődik felszínre, hogy ha a 
mesterségesen szűrt viz legalább is olyan jó, 
sőt bizonyos esetekben a kezelésben rejlő elő­
nyöknél fogva, még sokkal biztosabb üzemet 
nyújt mint a természetes szűrés, úgy miért nem 
rendezte be a főváros is a mesterséges szűrést?

A főváros a mesterséges szűrőket tisztán 
pénzügyi szempontokból ejtette el, mert a fő­
város vízszükségletét kielégítő szűrők létesitóse 
a szűrők fenntartási költségeinek tőkésítésével 
együtt mintegy 6 millió írtba került volna, inig 
a kutakkal való berendezkedés vagy félmillióba 
került csak.

Végül tárgyalni óhajtom azon kérdést is, 
hogy milyen befolyással lesz a vízvezeték vizé­
nek minőségére, azon körülmény, hogy a fő­
város gyűjtőcsatornája Budafok fölött ti kilo­
méter távolságban ömlik a Dunába.

A Duna vizét — a csatorna tartalmából — 
csalt a fekáliák (emberi és állati ürülékek) 
fertőzik.

Vizsgáljuk meg tehát, hogy mennyi foká­
ba juta fővárosi csatornából a Dunába és hányad­
részét teszi ez azon vízmennyiségnek mely azt 
magába veszi.

Vizsgálatainknál tekintsünk el egészen 
azon kedvező körülménytől, hogy ti kilométer­
hez szükséges befolyási idő alatt a fekáliák leg­
nagyobb rés* *e már teljesen feloldódott, vízzel és 
levegővel való érintkezés folytán oxydálódott; 
tekintsünk el továbbá attól is, hogy Budafok­
nál a Duna sodra a csepeli partnál van, tehát, 
nem azon az oldalon, hol a vízvezeték vize 
nyércük; pedig ez is nagyon lényeges factor a 
viz tisztaságára, mert a hydrodynamika leg- 
elemenlárisabb törvénye, hogy a folyók sodrá­
ban gyülemlenek össze az összes belehordott 
idegen alkatrészek, lóvén ott a folyónak leg­
nagyobb tömege és legnagyobb sebessége.

Nézzük meg tehát első sorban mennyi 
fekáliát fogad magába a Duna Budapesten 24 
óra alatt. Ha Budapesten a lakosok számát ez 
idő szerint 700,000 re tesszük és ha minden lé­
lek után egy napra 1 liter ürüléket számítunk 
úgy 700,000 liter ürüléket kapunk, melyet a 
számítás egyszerüsbbitése végett egészítsük ki 
1.000,000 literre, vagyis 1000 köbméterre és ku- I 
tassuk, hogy ezen 1000 köbméter ürülék mennyi 
vízzel keveredik.

Ha a Duna közepes szélességét átlag 500 
méterre, mélységét átlag 4 méterre és másod- 
perczenkenti sebességét 2 méterre vesszük és 
o tényezőket egymással szorozzuk, úgy meg­
kapjuk a másodperczenként lefolyásra kerülő 
vízmennyiséget mi 500 X 4 X 2 = 4000 köb­
métert ad, de 24 órában 00 X 60 X 24 = 86,400

másodperce van, tehát a 4000-et szorozni kell 
86,400-al és akkor megkapjuk a 24 óra alatt 
lefolyó vízmennyiséget, vagyis azon menyisé- 
get, mely az 1000 köbméter fekáliát magába 
veszi. Ha az itt kijelölt szorzást végrehajtjuk 
úgy azt találjuk, 345.600,000 köbméter vízben 
van 1000 köbméter fekália vagyis a víznek a 
fekália tartalma 1/345,600 mi annyit jeleni, 
hogy 345.000 liter vízben van 1 liter fekália' 
mi oly elenyésző csekély, hogy ennek teljes 
kiszűrése a szűrőkben feltétlenül megtörténik.

Mindezekben ismertettem a budafoki vízmű 
által szolgáltatandó víznek szűrési módját s azt 
hiszem, hogy ezzel sikerült a pessimistálc aggo­
dalmát eloszlatnom.

(—a—f.)

Előfizetési felhívás!
Első számunkban kifejtettük programmun- 

kat, melynek keretén belül haladni szándéko­
zunk. Ez alkalommal csak ismételten hangoz­
tatjuk, hogy lapunk mindenkor és minden időben 
tisztán a közügyet fogja szolgálni s azt soha 
nem engedjük meg, hogy személyes érdekek 
előretolásával, az igazi czéljától bármikor el- 
tereltessék!

A nagyérdemű mivelődóst pártoló közön­
séghez, fordulunk tehát bizalommal, mint oly 
tényezőhöz, melynek pártfogása nélkül egy 
lap már születése alkalmával a megsemmisülés 
örvényébe hűli.

Lapunk fennállása csak akkor lesz biztosit 
ható, ha a nagyérdemű közönség részéről anyagi 
támogatásban részesülünk, a mit hogy el­
nyerünk - lapunk jelzett iránya alapján 
bátran merjük reményleni.

Már eddig is számos előfizető jelentkezett. 
s <!Z arra mutat, hogy válalkozásúnk a nagy 
közönség körében elismeréssel találkozott,

Az előfizetési árt oly csekély összegben 
állapítottuk meg, hogy lapunkat — bármily 
szerény anyagi viszonyok közt élő polgár — 
minden nagyobb anyagi áldozat nélkül meg­
szerezheti.

A ,,Budafok és Vidéke" előfizetési ára:
Egész évre . . . . . 4 frt.
Eél évre .  ...................2 írt.
Negyed évre....................... 1 frt.

Egyes szám ára 10 kr.
Az előfizetési dijak a kiadóhivatalba 

küldendők.

három év reánk nézve. Itt van a közelben, a 
Váczi-köruton a lakásunk.

• j,- Egek a vágytól, hogy viszontláthassam 
mindkettőjüket, s miután a hazautazásra még 
van időm, itt a szomszédságban Budafokon 
lakunk, tehát menjünk.

Útközben csak annyit tudtam meg Ber- 
zenczeytől, hogy ő most az állam szolgálatá­
ban levő mérnök s hogy úgy édes anyja, mint 
nővére a legjobb egészségben vannak.

. Af » hir, hogy az egész család Buda­
pesten lakik állandóan, nagyon meglepett, mert 
tudtam, hogy mennyire szerették Berzenczét 
meg télre sem jöttek soha fel Budapestre az 
előtt s így nem tudtam másként megmagya­
rázni magamnak a dolgot, minthogy vagy el­
adták birtokukat, vagy valami szerencsétlenség 
érte Őket, de Berzenczey azon kijelentése, hogy 
mindnyájan egészségesek, némileg megn ug- tatott.

A családdal ismeretségbe úgy jutottam, 
bogy szüleim is azelőtt Berzenczón laktak s 
mint Ilkával egykorú gyermek, mindig együtt 
játszadoztunk a kastély nagy parkjában a nyári 
napokon de télén is hetenként többször eljött 
értem a kastélyból a kocsi s gyakran engem 
is meglátogatott Ilka. Azután hogy növeked­
tünk egy helyre adtak bennünket iskolába s
IHi?1é.s.ze.tes' .Wy a legbensőbb barát- 
ság fejlődött, ki Köztünk s én náluk is ép úgy
otthon éreztem magamat, mint szüleimnél. Ab- 
han az időben, hogy szüleim elköltöztek Bör­
zénkéről, épen befejeződött nevelésünk s Így
v.'ma /'uf o milSabban eset1 a válás> miután nem 
remélhettük azt sem, hogy a neveidében ismét
csak egyuve kerülünk, de megígértük egymás-
"t; h,°Xj,,V61 Uli6n ö-kran MkereaS 
mast, mit én meg is tettem, de már az első

Tisztelettel kérjük azon t. olvasóinkat, 
kik még eddig az előfizetési dijakat nem 
küldték be, hogy azt postautalványon 
kiadóhivatalunk ezimére Budafok Ili), 
szám áléi minél előbb beküldeni szíves­
kedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék.

levelem is válasz nélkül maradt, ép úgy a má­
sodik is. Azt hittem, hogy a postán vesztek el 
leveleim, de miután a harmadikra sem kaptam 
választ,, nem tudtam a dolgot mire magyarázni 
s abban hagytam a levél Írást, Most aztán meg 
lesz fejtve a rejtély

Csak azon csodálkoztam, hogy édes aty­
járól egy szóval sem emlékezett meg Berzen­
czey azalatt, míg utunkat lakásuk felé folytat- 
tuk Az öreg báró 50—55 éves lehetett, abban 
az időben, hogy eltávoztunk Berzenczóről, kö­
ves szavú, magába zárkózott ember volt, büszke 
főúri származására s ennek megfelelő költséges 
passiói voltak, bár vagyona nem mondható 
túlságosan nagynak. Felesége szelíd, jó lelkű 
asszony és gondos anya s bár előkelő család­
ból szármázott volt, egy csöppet sem büszke 
mindenkivel szemben nyájas, leereszkedő s épen 
ellenkezőleg férjével, — ki különben ritkán tar­
tózkodott, családja körében, — takarékos s csak 
így volt lehetséges, hogy férje nagy költeke­
zése daczára is vagyoni állásuk meg nem in­
gott. vet gyermekük volt, Imre az idősebb s 
1 ka, kik természetükre nézve egészen anyjukra 
nőttek. Imre középiskoláinak elvégzése'után 
külföldre ment. s nagy hajlandóságot érezve a 
mérnöki pályára, atyja tudta nélkül beiratko- 
zon «gyík svájezi műegyetemre, hol me«' is 
szerezte az oklevelet s azután otthon a gazda­
ságban igyekezett érvényesíteni tapasztalatait 
miután a tétlen éhé épen nem fért össze ter­
mészetével, télre pedig rövid időre rendesen 
egyik-vagy másik külföldi fővárosba ment szó­
rakozni, mi abban állott, hogy igyekezett tudo­
mányát gyarapítani, ahol csak tehette

By viszonyok közt éltek, mikor búcsút
körükből10 Uk 8 fAileimmel együtt eltávoztam 
kőinkből s most a csodálatos véletlen ismét

összehozott velük három óv után Budapesten, 
ahol legkevésbé gondoltam, hogy itt tartózkod­
hatnak.

Néhány perez múlva egy két emeletes 
ház elé értünk s Berzenczey az első emeletre 
mutatva igy szolt :

Íme itt van a lakásunk, nehány pilla­
nat múlva viszontláthatja azokat, kikről oly rég­
óta nem hallott semmit.

felértünk az első emeletre s mindjárt az 
első ajtót nyila fel Berzenczey s az előszobán 
áthaladva egy másik ajtó nyílt fel s abban 
Ilonka jelent meg egyszerű házi ruhában s a 
másik pillanatban már egymás karjaiban voltunk.

Uten hozott, kedves aranyos Buksi- 
kám, mily szép tőled, hogy nem feledtél el 
bennünket — de menjünk beljebb, kedves 
anyám is szívből fog örülni, hogy felkerestél 
bennünket.

Kedves Ilkám, tudod, hogy mennyire 
szivemhez voltál nőve s hogy mennyire sze­
rettelek benneteket, s akiket igazán szeretünk 
azokat nem egy könnyen feledjük.

Eközben a salonba értünk, hol a bárónő 
fogadott a régi- szívélyességgel s mind a né- 
gjen helyett födnivti, miután egymás hogyléle 
telól már beszéltünk, Berzenezey igy szólt:

- v ■ Ee(lvés anyám, Giziké kisasszony, most 
már látja hogy jó egészségben vagyunk mind­
nyáján, de találkozásimkor sok oly kérdést tett 
lel melyekre én nem válaszoltam, mert helye­
sebbnek tartottam, ha tőled tudja meg, hogy 
mennyi szerencsétlenségen, bajon mentünk ke­
resztül, a mióta ő körünkből távozott, kérlek 
tehát, bár a visszaemlékezés fájdalmasan érint­
het, de ő mintegy családunkhoz tartozott be 
szóld el történetünket, hogy megérthesse mos­
tam helyzetünkéi.
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hírek.
— A királyné emléke. Budafokon folyó hó 

11-én, a rom. kath. templomban Erzsébet ki­
rálynéért rekviem tartatott. A gyászmisét Heller 
Iván plébános celebrálta fényes segédlettel. A 
templomban jelen voltak : a községi elöljáróság 
testületileg, az elemi iskolák növendékei, taní­
tóik vezetése mellett, a csendőrség stb. A kö­
zönség teljesen megtöltötte a templomot. A 
gyászistentisztelet alatt gyűjtés folyt a királyné 
templomára.

— Girardi Rezső járási szolgabiró f. hó 
13-án szabadságáról visszaérkezett s ismét át­
vette a kihágási ügyek vezetését.

— Pestvármegye közigazgatási bizottsága 
f. hó 14-én Beniczky Ferencz főispán elnöklé­
sével ülést tartott. Az ülésen tudomásul vették 
a pénzügyigazgató jelentését; továbbá elhatá- 
tozták, hogy a solymári iskolát községi iskolá­
nak minősitik, mert az iskola költségeit teljesen 
a község viseli, bár a székesfejérvári püspök 
feladata volna. Tóth József kir. tanfelügyelő 
javaslatára, elhatározta a bizottság, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesz­
tést intéz, a melyben leérik, hogy Újpest, Kis­
pest és Erzsébetfalva tanítóinak fizetését a fő­
városi tanítókéhoz hasonló arányban rendez- 
tesse, mert ezekben a községekben a megélhe­
tési viszonyok éppen olyan súlyosak, mint a 
fővárosban.

— Francois Lajos né az örökimádás templo­
mára száz koronát adományozott. A nemes lelkű 
úrnő találjon számos követőre.

— Az elemi iskolák vakácziója. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter az állami, községi 
és magán elemi iskolák szorgalmi idejét és nagy 
vakáozióját, az évközben! kisebb szüneti napok 
főntartásával, rendeletileg a következőkép álla­
pította meg! Nyolcz havi iskolázás mellett a 
szorgalmi idő szept. 15-től május 15-ig tart, a 
május 15-től szept. 15-ig terjedő négy hónap a 
nagy szünet. Kilencz havi iskolázás mellett a 
szorgalmi idő szept. 15-től junius 15-ig tart; a 
többi három hónap, junius 15-től szept. 15-ig a 
nagy vakáozió. Tiz hónapi iskolázás mellett a 
szorgalmi idő szept. 15-től junius végéig tart, 
mely esetben két hónap, július és augusztus 
lesz a nagyszünet. A miniszter ezen rendelete 
valamennyi tanfelügyelősógnek megküldetett.

— De kedves néni — szóltam — a vi­
lágért se okozzon magának fájdalmat a régi 
bajok felelevenítésével, hisz látom, hogy most 
mindnyájan a legjobb egészségben vannak s 
ón örülök, hogy ismét feltaláltam második csa­
ládomat, hová gyermekkoromnak oly sok ked­
ves emléke fűz. De hol van a báró ur, talán 
külföldön utazik valahol ?

— Kedves leányom — mondá a bá­
róné — férjemet már három év óta gyászoljuk, 
ő ninos többé s épen az ő halála lett a mi 
szerencsétlenségünk, amin most már hála Isten­
nek túl vagyunk, mert a változhatatlanban való 
megnyugvás, már félig vigasztalás.

— Oh, mily fájdalmasan érint ennek a 
szomorú hírnek a hallása és én nem tudtam 
erről semmit, hogy ott lehettem volna osztoz­
kodni fájdalmukban részt venni gyászukban.

— Köszönöm édesem mostani részvétedet 
is, de ha meghallod, hogy mily körülmények 
között ért bennünket e gyász, akkor nem ve­
szed rossz néven, hogy nem értesítettünk róla, 
hisz a világ sem tudott meg semmit som az 
esetről.

Amint tudod, abban az évben, a melyik- i 
ben te körünkből távoztál, voltak az ország­
gyűlési képviselő választások s férjem, meg­
unván a tétlen életmódot, elhatározta, hogy 
igyekszik bejutni az országházba, hogy ott tett­
vágyának eleget tehessen. Fel is lépett egyik 
kerületben teljesen pártonkivüli jelöltnek, miu­
tán természetével nem fórt össze, hogy akár 
melyik pártfegyelemnek is alávesse magát. 
Hogy megválasztását biztosítsa, nem kiméit 
semmi költséget, annyival is inkább, mert el­
lenfelei is erősen dolgoztak pénzzel. Á vége az 
lett a dolognak, hogy a választáson megbukott,

BUDAFOK ÉS VIDÉKE__
A járásbeli jegyző urak szives figyel­

mébe A múlt hó végén tartott pestmegyei 
jegyzői egyleti közgyűlés alkalmával tárgyal­
tatott és elfogadtatott Szeged]) Albert, rákos- 
keresztúri jegyző indítványa egy — a községi 
közigazgatás reformjának közzététele pillanatá- 
tól állandóan Budapesten működő — permanens 
bizottság szervezése tárgyában, mely bizottság­
nak feladata volna — nexusba lépve az ország 
összes jegyzői egyleteivel, jegyzőivel s az ille­
tékes faktorokkal, — a községi törvény létesí­
tését abba a mederbe terelni, mely az országos 
központi jegyzői egylet emlékiratában körül­
írva van. — Ez a jegyzők védszövétségének 
szervezését jelenti. Annyi támadás után a vé­
delem nemcsak jogosult, de kívánatos is. A 
közjegyzői kényszer hangoztatása óta több vár­
megye egyes járásaiban, külön egyletek alakí­
tásával, tömörültek a községi és körjegyzők. 
Vájjon a biai járás jegyzői kara, egyesülve talán 
a pomázi járásbeli kollegákkal, nem tartja-e 
szükségesnek a szervezkedést ? Erre vonatkozó 
tárgyilagos észrevételeket és megjegyzéseket 
szívesen vesszük és adjuk közhírré.

— Halálozás. Hubcr András nagy-tétényi 
iskolaszéki tag f. hó 10-én, hosszabb szenve­
dés után Nagy-Tétényben meghalt. Temetése 
f. hó 12-én volt. Az elhunyt Nagy-Tétény köz­
ségnek több éven keresztül bírája volt.

— Meghalt ladikázás közben. Mattó Ambrus 
45 éves sziget-becsei illetőségű, a Háros-szige- 
ten alkalmazott uradalmi erdőőr f. hó 10-én 
délután feleségével és leányával ladikba ült s 
a csepeli partra evezett. Az asszony a csepeli 
parton kiszállva, Csepel községbe ment isme­
rőseinek látogatására, Mattó pedig leányával 
ladikon vissza a Háros-sziget felé tartott. Alig 
haladtak azonban a Duna közepéig, Mattó hir­
telen rosszul lett s vért hányva holtan rogyott 
a ladik fenekére. A leány kétségbeesésében 
segélyért kiáltozott, mire a közel levő dunai 
molnárok a ladikot a partra vonszolták. Az 
erdőőr holttestét, f. hó 12-én bonczolták fel, a 
mikor is megáilapittatolt, hogy a szerencsétlen­
nek halálát hirtelen beállott tüdővérzés okozta.

— A zsámbéki kőrorvosi állásra, mely el­
halálozás folytán megüresedett, a járási fő­
szolgabíró dr. Stern József zsámbéki gyakorló 

I orvost helyettesitette.

bár vagyonának egy részét rák öl töt te s ez igen 
lesújtotta őt.

De ez nem lett volna oly irtózatos nagy 
baj, lassanként majd csak kihevertük volna a 
vagyoni veszteséget, hanem mintha az egyik 
szerencsétlenség a másikat vonzotta volna, úgy 
jött azután a többi. Elemi csapások minden 
termésünket elpusztították abban az évben, úgy, 
hogy jövedelem egy krnyi sem lett belőle s 
mint a villámcsapás jött nyomban utánnaa hir, 
hogy gróf Szalmaházy, miután vagyonikig tel­
jesen tönkre ment, főbelőtte magát. Férjem a 
hir hallatára szobájába zárkózott s többé nem 
is láttuk élve, mert egyszer csak lövés hangja 
jött ki szobájából s mire betörettük az ajtót, 
már csak holttestére borulhattunk.

Ekkor tudtuk csak meg hátrahagyott leve­
léből, hogy gróf Szalmaházynak váltókén több 
százezer forintig kezesse volt, s nem tudta el­
viselni a mi anyagi tönkrejutásunkat, a halálba 
menekült a fenyegető nyomor elől.

Fiam ekkor is külföldön tartózkodott s a 
borzasztó csapás által lesújtva, leányommal 
alig tudtuk a legszükségesebb intézkedést meg­
tenni, mig nem aztán Imre másnap megérke­
zett, miután táviratilag hívtam haza s intézke­
dni t atyja temetéséről. Engem Ilkával együtt 
levert a fájdalom, hogy ágyba fekvő betegek 
lettünk s hetekig őriztük az ágyat.

Mire valamennyire felépültünk, már dobra 
is került mindenünk, csupán nehány ezer fo­
rintnyi értéket sikerült megmentenünk a kótya- 
vetyéből.

A legkótsógbeejtőbb jövőt láttam magunk 
előtt, de Imre vigasztalt, hogy ne essünk két­
ségbe, hisz ő mint okleves mérnök tisztességes 
álláshoz juthat s a fizetéséből kényelmesen

— Kellemetlen tévedés. Ehler Antal tár­
noki váltóőr nemrég néhány száz forintot örö­
költ,. Takács Gyula budapesti borbély éppen 
látogatóban volt náluk, midőn Ehler felesége 
hazajött a pénzzel. Takács meg lévén szorulva, 
néhány hatost kórt kölcsön a váltóőrtől és zá­
logban hagyott érte két asztalkendőt. E hl érné 
tévedésből az összes pénzét az egyik kendőbe 
csavarta. Másnap Takácsnó megvitte tartozását 
a váltóőrnek, aki mit sem sejtve, mindkét 
asztalkendőt visszaadta az asszonynak. Később 
tudta meg csak feleségétől, hogy a kendőbe 
volt csavarva az egész örökségük. Természete­
sen azonnal Takácsékhoz sietett, akiknek azon­
ban már csak htllt helyét, találta. A megszö­
kött házaspár ellen nyomban megtette a fel­
jelentést.

— A Budapest—Budafoki villamos vasút
műtan rendőri bejárását a kereskedelemügyi 
miniszter f. hó 19-ére tűzte ki. Nem tudjuk, 
hogy eddig is miért gördítettek akadályokat 
a vasút megnyitása elé, hisz az összes munká­
latok már múlt hó végével befejeztettek. No, 
de most már reméljük, hogy a bejárás meg­
tartása után azonnal át fog adatni a forgalomnak.

— Kegyetlen apa. Nagy János, albertfalvai 
lakos f, hó 10-én délután Lajos nevű 11 éves 
fiát a budafoki határban lévő „Kutya Villa“ 
korcsmába akarta küldeni. A gyermek vona­
kodott menni s midőn biztatásra mégis elin­
dult, nem haladva oly gyorsan, a mint apja 
óhajtotta, dühösen visszaszólította a fiút s az 
udvaron lévő kamrába vitte, a hol kezét lábát 
összekötve, nadrágsziját a nyakára hurkolta és 
egy szegre felakasztotta. — A fiú már fuldokolt, 
midőn két albertfalvai lakos, a kamra ajtaját 
feltörve, a szíjat elvágta s igy a gyermeket a 
halál torkából kimentette. A brutális apa ellen 
a vizsgálat megindittatott

— Zsámbéki országos vásárokra vonatko­
zólag a kereskedelemügyi m. kir. miniszter f. 
évi aug. hó 26-án 57919/VIH szám alatt a kö­
vetkező rendeletet bocsájtóttá ki: — Megenge­
dem, hogy a Zsámbók községben február 4. 
április 24., junius 24. és október 28-át követő 
csütörtök és péntek helyett az országos vásá­
rok ezentúl állandóan február 4. április 24., 
junius 24. és október 28-át magában foglaló 
hetek szerda, illetve csütörtöki napjain tartas­
sanak meg és pedig szerdán az állat, csütörtö­
kön a kirakodó vásár.

megélhetünk. Ezért tehát költözzünk fel Buda­
pestre s ott majd állás után lát

Első szükségleteinket a megmararadt va­
gyon romokból fedeztük, Imrét csakhamar ál­
lami mérnökké nevezték ki s rövid idő alatt 
képzettségével annyira vitte, hogy egymásután 
léptették elő. Mi pedig élünk csendesen, meg­
elégedetten s Ilka most már boldog mermyasz- 
szonya Imre egyik hivataltársának, Márlf'y Mik­
lósunk, és én boldogságomat gyermekeim bol­
dogságában fölleltem s ez kárpótol a múltak 
szenvedéseiért, mert jegyezd még gyermekem, 
szeretteinknek a boldogsága a mi boldogságunk 
is. Gyermekeim megérdemlik, hogy boldogok 
legyenek és ha igaz, hogy a jóság már e föl­
dön is megleli jutalmát, azok is fognak lenni, 
íme leányom ez a mi történetünk.

Könnyezve csókolta meg gyermekeit a 
báróné, miután elvégezte elbeszélését s nekem 
is könnyek szöktek a szemembe az elórzéke- 
nyüléstől s magához ölelve, még e szavakat 
mondá:

Isten soha som hagyja el a benne bízókat.
E közben persze az öt órai hajóról lekés­

tem s miután a legközelebbi csak hét órakor 
indult, még sokáig elbeszélgettünk együtt s 
Ilka mindjárt fel is kért koszorulányának s mi­
után megígérte, hogy fel fog keresni legköze­
lebb szüleimnél, velem is Ígéretet tétettek, hogy 
gyakran megfogom látogatni őket. A hajóhoz 
az egész család lekisért s már messze halad­
tunk, mikor Ilka még mindig integetett kendő­
jével utánnam, mig nem az est homályában 
egészen eltűnt alakja.

En pedig azzal az érzéssel távoztam, hogy 
egy oly boldog családtól váltam el, mely való­
ban megérdemli, hogy boldog legyen.

Frank Gizella.
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— Gyászroval. Müller Adolf a budafoki izr. 

hitközség elnöke f. lió 13-án 56 éves korában 
hirtelen meghall. Temetése t'. hó 15-én d. u. 
1 órakor volt. özvegye és hét árvája gyászolja.

— Vegyészeti lahoratorium Budafokon. F. 
hó 13-án délután 5 órakor a budafoki bor- 
kereskedők, korcsmárosok és azon budapesti 
szállodások, kiknek helyben borpinczéik vannak, 
a községháza tanácstermében értekezletre gyűl­
tek össze a czélból, hogy közös megállapodásra 
jussanak: nem volna-e kívánatos Budafokon 
egy vegykisérleti állomás felállítása, mely hi­
vatva volna az általuk bárhonnan vásárolandó 
borokat vegyileg megvizsgálni, Ez eszme a je­
len voltak között általános helyesléssel talál­
kozott s elhatározták, hogy igenis tőlük telho- 
tőleg igyekezni fognak oda hatni, hogy egy 
ilyen kísérleti laboratórium mielébb létesites- 
sék, annyival is inkább, mert ezt saját jól fel­
fogott érdekeik megkívánják. Ha a kísérleti 
állomás meg lesz, úgy a borkereskedők nem 
lesznek annyi zaklatásnak kitéve, mint eddig, 
mert az általuk vásárolandó borokat elébb ve­
gyileg megvizsgáltatják s csak az esetben ve­
szik át a termelőktől és raktározzák pinczéikbe 
a borokat, ha a vizsgálat kiderítette, hogy azok 
valódiak, illetve nem tiltott módon készítettek. 
A vegyészeti laboratórium felállítására már is 
vállalkozott egy fővárosi vegyész, a ki az érte­
kezleten szintén jelen volt. A magunk részéről 
csak üdvözölhetjük ez újabb intézményt, a mely 
hivatva lesz a borgyártókat leleplezni, a tisz­
tességes bortermelőket és borkereskedőket ellen­
ben rehabilitálni, mely által borkereskedelmünk 
régi jó hírnevét rövid idő múlva visszanyeri,

— A Duna áradása. A napok óta tartó 
esőzés következtében a Duna rohamosan árad. 
Különösen a Duna felső szakaszán óriási mér­
tékben emelkedik folyton a viz, az alsó szaka­
szon eddig csupán Paksig van emelkedőben. A 
jelekből ítélve, továbbra rohamos áradás várható.

— Budafoki kerületi magy. kir. anyakönv- 
vezetői hivatal heti kimutatása: Születtek: Ober- 
ding Mária rk. Lemmich Anna rk. Holkntun- 
der János rk., Brázay Béla rk. és Trausznitz 
Mária rk. Meghaltak: Oláh Károly 21 napos, 
rk. Ha ász Borbála 11 hónapos rk. (falantini 
Gizella 1 hónapos rk. Müller Adolf 56 éves izr. 
Hajdúk Anna 28 napos rk. Házasságot kötötték'. 
Kläger György rk. nőtlen Haasz Máriával rk. 
hajadonnnl. Jegyesek : özv: Móder György rk. és 
Galcsó Katalin hajadon rk.

Községünk közegészségügye.
„Mindaz, mi a közegészség fontai tására, 

javítására és a megromlottnak helyreállítására 
szolgál, hatósági felügyelet és intézkedés, a 
közegészség elleni kihágások pedig rendőri bí­
ráskodás tárgyát képezik“, mondja az 1876. 
évi 14. t.-cz. 2. §-a, mely a „közegészségügyi“ 
törvény alapját, legsarkalatosabb tételét képezi, 
mivel ugyszólva csupán ez a törvény magva, a 
többi csupán utasítás, burok, mely a magvat 
köríti.

Anélkül, hogy pessimista volnék, röviden 
kijelentem, hogy községünkben a közegészség- 
ügy határozottan gyönge, ugyszólva „közegész­
ségtelen“ (de szép szó) ügy.

Amikor ezen kijelentésem megtettem, tar­
tozom annak magyarázatával is, hogy mi — 
szerény nézetem szerint — az oka ezen hova­
tovább tarthatatlan állapotnak. Oka a hivatott 
törvény 4. §-ának 4-ik bekezdésében foglalt 
a) pontja, mely a nagy és kis községekben 
elsőfokú hatósággá a főszolgabírót nevezi meg, 
illetve rendeli ki s ezzel elvonja a közegészség­
ügyet legközvetlenebbül szemlélő helyhatóság­
tól (az elöljáróságtól) az azonnali intézkedési 
és esetleg a kihágásérti mogtorlási jogot.

Vegyünk csak községünk bel él ötéből egy 
könnyen megérthető és - sajnos ! — gyakran 
előforduló példát:

X. Y. polgártársunknak az udvarán kút 
van s miután a háztartás vezetése különböző 
tisztogatási (mosogatás, súrolás stb.) munká­
latokkal jár, igen természetes, hogy sok viz 
használtatik el. Ez még persze nem volna baj. 
A hiba ott van, hogy az öblítés, mosogatás, 
súrolásra használt viz ősi szokás szerint egy 
— a majdnem minden háznál meglevő — nyi­
tott folyókán szépen ki utasít tátik az utozára, 
hogy ott poshadjon, savanyodjon és minden­
féle illattal kedveskedjék a nagyközönség szagló 
szerveinek, amely illatot jó magyarán „bűzös“- 
nek nevezünk.

Ez persze orrfacsaritó és gyomorlázitó, de 
állítólag ki soká élvezi, hosszú életű lesz.

Lássuk azonban az orvoslását. Az elöljá­
róság vagyis a helyhatóság ezt látja, tudja, 
mert szagolja, de mit tegyen ? Két eset közül 
választhat: vagy följelenti az illetőket, vagy 
pedig szagol és tűr tovább.

Szinte hallom a laikusok részéről azon 
megjegyzést, hogy „természetesen följelenti“. 
Pedig nem úgy van, mert nem jelenti fel és 
mi több, jól is teszi. Azért teszi pedig jól, mert 
első sorban a följelentés, történjék az bármeny­
nyire a közegészség érdekében is, mindig bizo­
nyos Júdás jelleget kölcsönöz, mi a magyar 
ember önérzetével össze nem fér. Hogy jellem­
zőbbé tegyem ezen álláspontot, kérdem a t. 
olvasóktól, hogy nem haragusznak-e a lelki- 
ismeretes, pontos pénzügyőrre, ki hivatásához, 
kötelességéhez hi ven följelenti és megbüntet- 
teti a „szűz magyart1' élvező magyart? Vájjon 
dicsértük-e még meg egyetlen egyszer is azon 
tisztviselőt, ki ellenünkben a ,,lelel“-et fölvette.
Ami áldás szokott esni szóba, azt a h...........
• ■ . ra, nem fordítva szórta-e szájunk ? Legyünk 
őszinték és valljuk be, hogy : igen.

A másik ok pedig miért a helyhatóság hallgat 
az, hogy ha minden egyes köztisztaság és Így 
közegészség ellenes kihágást föl akarna jelenteni, 
úgy a község lakosságának 2/s-ad részét leg­
alább is töl kellene jelentenie, mivel pedig 
ugyanazt tenné, amit az egyszeri czigány t. i. 
maga alatt vágná a fát. Ezt pedig okos ember 
nem teszi, s igy önkényt értetődik, hogy okosan 
teszi a helyhatóság, ha nem tesz semmit.

Most pedig miután mintegy védbeszédet 
mondottam az édes semmit tevés mellett, ki 
kell fejtenem nézetemet arra vonatkozólag is, 
hogy miképen gondolnám, hogy ezen állapoton 
segíteni lehetne és pedig úgy, hogy a „kecske 
is jóllakjék, meg a káposzta is megmaradjon.“

Mielőtt azonban ezt tenném, szükséges­
nek tartom jelezni, hogy jelen czikkemben bár 
a községünkben tapasztalható közegészségügy 
ellenes állapotokkal részletesen, nemenként és 
fajonként szándékozom foglalkozni, a legszük­
ségesebbnek tartom ezen, az utozára kiömlő 
nyílt folyókák beszüntetését már csak azért is, 
mivel ennek megszüntetéséhez kell a legalapo­
sabb és legnagyobb, legtöbb időt igénybe vevő 
munka.

Zsenge korát élő helyi lapunknak már 
3-ik számában föl lett vetve azon igazán actu- 
ális eszme hogy községünk csatornáztassék. 
Röviden és elég szabatossággal reámutatott a 
czikkiró ur az okokra, mely a csatornázást 
szükségessé, sőt elkerülhetlenné teszi, s részem­
ről csak hozzájárulhatok, hogy ez állapoton 
semmi más nem segíthet, egyes-egyedül a 
csatornázás.

Nem lehet czélom — s különösen is hely­
hatóságunk vezérembereinek ismert szakkép­
zettsége ily czélt nevetségessé is tenne rész­
it ges loiiását adni a csatornázás hogy és mi­
ként leendő keresztülvitelére, de a közönség, 
az adófizető polgárok megnyugtatására reá kell 
mutatnom az elől hivatott közegészségügyi tör­
vény 10. ipára. melynek 1-ső bekezdése kivo­

natosan igy rendelkezik : A hatóság a közegész­
ség igényeinek megfelelő csatornázás rendsze­
rének behozatalát, vagy más e tekintetben 
czélszerűnek bizonyult intézkedés megtételét., 
úgy szintén növényzet ültetését elrendeli.“

Ugyanazon § 2-ik bekezdése, mely reánk 
végtelen fontosságú, s mely a most ide idézett 
résznek közvetlen folytatása szóról-szóra a kö­
vetkező: „Amennyiben az ebből eredő költség 
egyes községek erejét fölülmúlná, e részben 
előbb a törvényhatóság és ha a költségeket 
fedezni ez sem bírná, az állam segélyének el­
nyeréséért lépések tehetők.“

Igaz, hogy az idézett törvény nem bizto­
sítja sem a törvényhatóság, som az állam kö­
teles vagy föltétien segélynyújtását, de tekin­
tettel arra, hogy községünkben a községi pót­
adó perczent a f. évben már 48%-ra rug, a 
kilátásba helyezett segély kérésére az alap ok 
megvan, s azt hiszem, hogy ha községünk te­
kintélyesebb polgárai — saját és családjaik 
érdekükben is — egyöntetűleg, vállvetve közre­
működnek ezen közhasznú és égető szükségű 
munkálat létesítésében, úgy — esetleg ország­
gyűlési képviselőnk közbenjárásával is — föl­
tétlenül megnyernék a törvényhatóság, vagy 
az állam megfelelő összegű segélyét, mi által 
polgártársaik bizalma, ragaszkodása személyük 
iránt a legmagasabb fokra emelkednék.

A helyhatóság, az elöljáróság nagyon jól 
tudja, hogy: „Bis dat, qui cito datT

(Folytatjuk.)

KÜLÖNFÉLÉK.
Tekintettös Feö Kinyomtatto Ur!

Hát hogy most tuttam mög hogy nem lyó 
cimöztem a levelejimct, mer hogy aszonta egy 
küssigliázi ur — minek a nevit mán elfelejtöt- 
tem mer igen czifra, mög német vót ö. m. a f — 
hogy a ievelejim kiszörkoztyöje En vagyok, aki 
mög kitöszi a laptyába hát a csak Nyomtató ur 
hát mondok akkó agygyuk mög neki az illendő- 
sógi titulusát mert lám a kese lovam se értene 
rula ha más nivön szóllijtgatnám.

No hogy a műt héten nem írtam hát 
haragudott a kontyos Káplár mer igasság ugyan 
hogy az Irományt mög az Olvasmányt nem 
veszi be a Bögye de a Szavalmányom mögérti 
néha, oszt ő is olyan mint a többi vászoncse­
léd, hogy örül ha emlögetik a nevit Ö. m. a. f.

Csak azé rágta a fülem hogy mó nevezem 
kontyos Káplárnak, de oszt mögnyugodott mikor 
rn ö gm agy a rá 1 tani neki szöliden hogy azé kontyos 
mer kontya van. Káplárnak mög azé káplár 
mer hogy mindég az ő szózattya hallik az 
uccára. No ki is szidott a liázbu.

Hogy oszt nem vöt maradásom a házba, 
hát emöntem megerősödni a Nyakigláb kocsmá- 
roslion, oszt ott besziték hogy a villámos ba- 
gonyba még azé nem lőhet pasaséroknak mönni, 
mer hogy rosszá szógál még belé fölürü az 
Istennyila.

O. m. a t. mondok, akko először a szom- 
szid kössigge köll kipróbátatnyi, de ott is csak 
a salak embőröket, ütessék bele, oszt kapitány 
hordókkal lögyik a viz mer hátha tüzet csinál 
a ménkü.

Megmagyarázta oszt egy iddogáló Isten­
nyila Hivatalnok úr, hogy a ménkü nem bántya 
ott az utast csak a kocsit viszi.

No mondok szöliditett kutyát láttam aki 
farkas vót, mög medvét is aki lánczon tánezót 
lm bottá bizgatták, de még dróton vezetőit 
szöliditett Istennyilát nem tapasztalam ö. m. a f.

De azé a Kontyost nem ültetőm bele mer 
hátha mögvaditaná, oszt kár vóna a többieké 
pedig ü se rósz aszony.

oszt, hogy a kössig gyülist tart a 
szőlőbe hát oda is e nézelődtem oszt láttam 
hogy az urak mögvótak eligedve vele, mer 
mindig ettek.

De hogy ott nem löhetött pipáni se mer 
aszonták az urak hogy főrobbanik a szén, hát 
eltúlzottak födél alá oszt úgy éltették lelkösen 
a Bíró urat aki mögtraktáta üköt mög a Felvág 
ivat aki a szőlőket metszögati. Oszt úgy hal­
lottam hogy azt határozták hogy jó vót a 
szőlő mög a borja is hát mámost e lőhet anni. 
Kár lönne pedig kiereszteni a kössigbü, mer
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hát jó bor vót a, mit onnét bcszilök hogy nem 
vót rósz izü mikó nyeltem.

Hogy oszt jólaktak az urak egyébbel is 
hát hazamönt némelyike engöm mög olthattak 
az utón, mer nem hitték e gondóni se, hogy 
mit akartam vóna.

Én.
Ez is 1 A Káplár mög még hármán nap is 

csörgött rám hogy aszondi: Asse igasság hogy 
csak a férjfi embörök kapják mindönnek a 
lyavát az asszonyembör mög csak tisztogat 
utánnuk.

Az életbiztosítás jelentősége.
Az életbiztosítás, mely csak az utolsó év­

tizedek óta haladt oly óriási lépésekkel előre, 
már évszázadok óta létezett. Sokan akadtak azon­
ban, kik rosszul alkalmazott bizalmatlanságból, 
sőt vallási meggyőződésből is kerülték, mi gátat 
vetett gyors fejlődésének és ennek tulajdonít­
ható, hogy az intézmény évszázados létezése da­
c/ára hatalmas lendületet csak az utolsó időben 
nyert Ezen örvendetes körülmény jelentőségben 
még nyer az által, ha megfelelünk a kérdésre, 
hogy mi okozta e rohamos felvirágzást.

Vájjon kizárólag az intézeteké e az érdem ? 
minden külső közreműködés nélkül, kizárólag az 
o munkásságuknak köszönhetők e kedvező álla­
potok ? avagy talán a napi sajtó is igyekezett a 
népekre oktatólag hatni, hogy őket az életbizto­
sítás eszméjével megbnratkoztassa ? 1

Vessünk egy pillantást a hazai sajtóra, mely 
a művészet irodalom és politikai események te­
rén oly kitűnő szolgálatokat tesz, és hasonlítsuk

azt össze a közgazdaság érdekében kifejtett tevé­
kenységével. Lehetetlen magát ama vád alól ki­
vonnia, hogy e nagy feladat ellen vétett, mely 
hibája érzékenyen érinti az életbiztosítást. Ez 
összehasonlítás után kénytelenek vagyunk a ro­
hamos fejlődést és a szép eredményeket, melyek 
e téren elerettek egyedül az eszme magas erköl­
csiségének és az öszes társaságok kiváló jeles 
vezetésének tulajdonítani.

11a azonban az életbiztosítás terén elert si­
kereket a föld összes államaiban megfigyeljük, 
nem tagadhatjuk, hogy e tekintetben még min­
dig nagyon szánalmas szerepet játszunk. Távolról 
sem szándékom a magyarországi eredményeket 
az Amerikában elértekkel össze hasonlít a ni, sőt 
Angliát sem veszem tekintetbe. Nem akarok 
messzire menni és csak a kis Hollandiával szem­
ben mérlegelem az e téren mutatkozó sikereket. 
Sajnos ... ez az állam is magasan fölöttünk 
áll. Irányítsuk figyelmünket például a Hollandi 
Életbiztosító R.-társ. (Algemeene Maatschappij 
van Levensverzekering en Lijfrente) eredményére, 
melynek vezetése hollandi komolyság és hollandi 
szorgalomtól teljesen át van hatva. Hazáján és 
a hollandi gyarmatokon kiviil a társaság Euró­
pának más országaiban, úgy Magyarországban is 
sok ügyességgel működik, és a növekvő közked­
veltséget, melynek az intézet nálunk is örvend, 
és amely szolid vezetésében és fényes helyzeté­
ben leli magyarázatát, még ama körülmény is 
tetemesen növeli, hogy a nyíltságban, melylycl 
összes számadásait közzéteszi, egy társaság sem 
tesz rajta túl. — Ezen kiviil még más társasá­
gokat is állíthatnánk előtérbe, azonban tárgyalá­
saink túl hosszúra nyúlnának.

HAJÓ-MENETREND.
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Tekintve mindezt valamint az áldást, melyet 

az életbiztosítás a népekre áraszt, sajtónknak 
hazafias érzületét arra kellene irányítani, hogy a 
gondoskodás eszméjét mindenfelé terjeszsze. 
Szenzácziós történetek írásával töltik meg lap­
jainkat, miért nem foglalkoznak oly események 
leírásával is, melyek azt bizonyítják, hogy mily 
áldásos az életbiztosítás oly családokra melyeket 
támaszuktól a halál idő előtt megfoszt.

Hasonló közlemények Hollandiában a napi 
lapokban nem ritkán fordulnak elő. Ott ennek 
magas jelentőségét és fontosságát jobban méltá­
nyolják.

Vajha a mi hazai lapjaink is követnék e 
példát, miáltal azt a kiváló érdemet szereznék 
meg maguknak, hogy a jövőnemzedék jólétét 
előmozdították. V .... r.

KÉU£LE9I
Tisztelettel l^érjül^ t. olvasóinkat, Tiogy 

szives közleményeikkel, lapunkat felkeresni 
méltózíassanak.

Capunk keretébe illő közleményeknek 
mindenkor készséggel Ijelpt adunk-

Kéziratok — mindenkor legkésőbb 
péntekig — szerkesztőségünk czimére 
küldendők- ^ szerkesztőség.

Szerkesztői üzenetek:
Feltámadás. — Ne ijesztgessen bennünket, mert mi 

nagyon félünk a kísértetektől.
T...........Névtelenül beérkező közleményeknek

helyt nem adhatunk. Verse megfelelő s ha megtudhatjuk 
ki a szerző jo, szívesen közöljük.

L. N. Nagy-Tétény. A küldeményt köszönettel vettük, 
fel fogjuk használni.
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pi Olcsó Arak. Pontos munka. 154^
"í| Árjegyzék ingyen és bérmentve.

’ 1’ ' Á 1 ' . Á ‘ * ; A *

Rosenberg lg, utóda
Sclnvarcz Adolf 

Budapest, Soroksári-utcza 18. szám.

i >» Bőrkereskedés. 
I Cíipőfelsőrész-gjár. -«-*
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Vidéki megrendelések gyorsan és \ 
pontosan eszközöltetnek.
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6 BUDAFOK FS VIDÉKÉ 1899. Hzept, 17.

Déli vasút menetrendje.
Budáról—Budafokra, indul : reggel 6.50, 

délután 1.30, 4.25 és este 9.25.
Budafokról—Budára. indul: reggel 6.00, 

8 35, délután 410 és este 8.00.

Magyar államvasut menetrendje.
Budapest keleti pályaudvarból Budafokra,

indul: reggel 8 00, d. u. 3.20, és este 8.30, 9.30.
Budafokról -Budapestre indul: reggel 7.10, 

7.44 és este 7.22.

bgy alig hasznait 
kitűnő

angol biezikli
elutazás miatt minden 
elfogadható áron siir- 
gősen eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. is
Vogl György és gyor-

I mekei szabadkézből el- 
; adják a Fő-utczában 
! lévő 148. nópsoi' számú 

házukat, továbbá ■ az 
Adlerberg, Herrschafts­
ried és Plattonstein dű­
lőben, fekvő ingatlanai­
kat. Értesítés nyerhető 
Vogl Györgynél y

Bútorozott szoba
elegánsan berendezve, 

j egy vagy két ur részére 
azonnal kiadó Czim 

a kiadóban. 5

Özv, fJoffmann Ejábofne
gőzmosó intézete.

Elvállal mindennemű 
úri- és női fehérneműn­
ket tisztításra a legel- 

esőbb árak mellett.
7

....

Megvételre
kerestetik egy kél iiló 
scs kocsi. Czim a kiadó­
ban. 10 Bertácska!

Nefeledje! Dobos és 
Mocca legyen.12 Önző.

Eladó ház.
Budafokon 227. szám 
alatti ház üzlet helyi- 
séggel szabad kézből 
eladó. Czim a kiadó­
ban. 8

Janka!
Az Ígéret szép szó, ha ! 
megadják úgy jó.
13 y. a

Mikor megyünk bor 
gászni a szunyogszi 
getre? Válaszát várom 

c lap utján.

Juliskának.
A villamos vasút meg­
nyitása napján a vasul 
budafok i végállomásán 

találkozunk.
13

Apró-hirdetések a legelőnyö- 
hl) árak mellett a kiadó­
hivatalban vétetnek fel. 

Budafok, 11!t. szám.

• A A c-A..AnvA A

ÄBE b JÓZSEF
vendéglős

Budafok, Templomtér.

Minden vasár-- és ünnepnap zene 

SÍIÉT Kitűnő ételek és italok,

w VÍV an 11 A
❖ f. " . %. 

fűszer es-
csemege kereskedése

Budafokon.
Közvetlen behozott Ceylon és Java kávé 

I úgyszintén Jamaica rum, Fa-olaj és min- 
* dennemű ásványvizek dús raktára. 
Legkitűnőbb gyártmányú pezsgő, cognac, 
liqueur, továbbá legfinomabb kínai-, orosz- 
és angol tea különlegességek. Csokoládé,

I ezukorka nagy választékban cacao, 
mustár, málnaszörp, befőttek, znaimi ugorka 
stb. Imperial, ementhali, fogarasi trapista, 
rochefort. liptói, mágnássajt, polágri és par- 

I mesan sajtok mindenkor frissen kaphatók.
I JVaponta friss közönséges és különleges 

felvágott hentes áru.

Gépjavító műhely, 

vas= és ércz=i?sztergálYozás, 

érezöntöde.

&

&

& BUDAFOK,
Fö-utcza 115. szám.

ÜlRendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kőnyomda Könyvnyomda ’■ 
Köny vkötészet

SIUDA SIMON
Gép-, minta-, mű-, épület-asztalos és 

szobrász

Budafok, fY»-utcza.

Készít a legkényesebb igényeknek 
megfelelő

szalon, ebédlő
és

hálószoba bútorokat
a legszebb kivitelben.

Megrendelések pontosan és jutányosán 
eszközöltetnek.

Elismert kitűnő munka.

\x

BUDAFOK,
h ő-uteza Ili). s'zíÍtn.

Állandó nagy raktár 
mindennemű

községi és közigazgatási nyomtatványokból
úgyszintén

papír és irodaszerekből.
Postai megrendelések pontosan eszközöltetnek.

3 legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

BÖHM ALBIN
BUDAFOK, Fö-utcza 75.

Ajánlja dúsan fölszerelt raktárát vászon-, 
gyapot!-, rövid- és szövött-árukban.

Na8'y választók szabó-kellékek-, munkás 
fehérnemilek és dirut-ezikkekben, úgyszintén 
dús választékú mintákkal berendezett

£W E /, ő N Y () M l) A.
Kérem ezégemre figyelni.

,1

OZV. WASSUDIAW 1.-1
nőikalap terme 

Budapest, IX., Üllői ut 41. szám.

A közeledő őszi idényre már megérkez­
tek a legújabb divatu női és gyermekkalapok, 
úgyszintén fejkötök.

Átalakítások pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Gyászkalapok. Mennyasszonyi koszorúk.
1-r v-a, ■» ••• » » -kJ'.'.v.. STg-gA

Szabó Miklós
Szobit- és czim-festő

5«öafok, Qosszuhegy-utcza 202. szánt.

Eladó ház.
V rank Pál örököseinek a Péter-Pál- 
utcaában fekvő házuk szabadkézből 

eladó. Czim a kiadóban.

Elvállal

templomok és szobák festését,

homlokzatok díszítését,
és

e z i rn felirat o k a t
bármilyen modorban

Ul/orsan és jutányos árakért.


